



# ШКОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Издаётся с 2013 года. Выходит один раз в месяц. Газета.

Май 2022

Выпуск № 79



## Поклонимся Великим тем годам...

**Спасибо за Победу тебе, дед,  
За нашу жизнь, за мир, за небо,  
Твой подвиг будет жить немало лет,  
Спасибо, что живу и верю!**

9 мая. Солнечное, теплое, приветливое. Природа словно почувствовала, насколько важен для людей этот день. Целых два года из-за ограничений, связанных с коронавирусной пандемией, люди не могли собраться вместе.

В этот праздничный день – День Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне, редкодубцы дружно вышли на улицы, чтобы присоединиться к шествию Бессмертного полка и почтить память воинов, отстоявших Родину от фашизма. Шествие было организовано по нескольким улицам. Колонна учащихся и педагогов с флагами, шарами, портретами родственников - участников Великой Отечественной войны - во главе с юнармейцами прошла по улицам Молодёжной, Гагарина Ленинской.



**В номере:**

- День Победы
- Бессмертный полк в моей семье
- Активная участница конкурсов
- Село моё родное
- Всех объединил семейный школьный праздник
- Последний звонок
- Начальной школе – наш поклон
- Школьные новости

Около дома №1 по улице Октябрьской (недалеко от Ардатовского ДСО) начала своё шествие колонна сельчан, организованная сельским ДК. Возглавляла шествие колонны Бессмертного полка Дарья Уварова.



Чем дальше продвигалась колонна, тем больше людей присоединялось к этому шествию, в том числе и на автомобилях. Вскоре образовалась целая автоколонна. На всю округу раздавались военные песни. У поворота к памятнику погибшим воинам на улице Ленинской две колонны Бессмертного полка слились воедино.

*Далее см. с. 2*

## *77-й годовщине Великой Победы посвящается*

Впервые после долгого перерыва, был зажжен Вечный огонь, установлены флажтоки.

Митинг в честь Дня Победы открыла ведущая, заведующая Редкодубской сельской библиотекой Л. Г. Пестова. Перед односельчанами выступили глава сельского поселения В. В. Адушкин, зам. директора Ардатовского Дома социального обслуживания О. В. Чмелёв и директор Редкодубской средней школы Н. Г. Коптелов.



В исполнении школьников прозвучали стихи о войне, о мужестве и героизме советских солдат в дни сражений.



Затем почтили минутой молчания память воинов, погибших в Великой Отечественной войне и возложили венки и цветы к памятнику.



По завершении митинга, организаторы праздника пригласили всех отведать солдатской каши и посмотреть концерт, подготовленный ансамблем сельского ДК «Дубравушка» и обучающимися Редкодубской средней школы.



Праздник завершился поздно вечером, когда жители села вновь собрались у памятника погибшим воинам, чтобы принять участие в акции «Свеча памяти».

*Бессмертный полк в моей семье*

## Мой прадедушка воевал



**1917-1985**

Мой прадедушка, Егор Федорович Луковицын, родился в 1917 году в Ивановской области, в селе Шиликша. Когда началась война, прадедушку сразу призвали на фронт. В то время ему было 24 года. Дома осталась молодая жена и двое маленьких детей. К сожалению, о прадедушке я знаю немного, но мне известно, что он прошёл всю войну, был рядовым. Воевал под Смоленском. Однажды в бою был тяжело ранен и не смог вернуться от надвигавшегося на его окоп танка – танк проехал гусеницей прямо по прадеду. К ранению добавились ещё контузия и многочисленные травмы. Как говорят наши родственники, мой прадед выжил благодаря сильному духу. Конечно, такие травмы не могли пройти бесследно, он остался на всю жизнь инвалидом. Но был мужественным и сильным. После войны прожил ещё сорок лет. Помню и горжусь!



*Алина Инжеваткина, 4 класс.*

## Активная участница конкурсов

Четвероклассница Елизавета Кабайкина уже известна нашим читателям как активная участница творческих конкурсов различного уровня. В канун дня Победы она принимала участие в акции «Читаем стихи о войне» в онлайн-формате. Лиза читала стихотворение Т. Овчинниковой «Живое пламя». А в День Победы девочка радовала своим мастерством в художественном чтении всех редкодубцев, собравшихся на праздничный концерт.



Пока верстался номер, Е. А. Рязанова, под руководством которой Лиза готовилась к участию в форуме, получила протокол с Московского международного форума «Одаренные дети», в котором содержалась радостная информация – Лиза стала обладателем приза жюри в номинации «Индустрия гостеприимства». А вот и сам диплом:



**Поздравляем!!! Так держать!!!**

*Вдоль берега реки...*

*Дорогие читатели, мы хотим пригласить вас прогуляться вдоль берега реки Алатырь вместе с автором этих путевых заметок Дарьей Шинелевой. Она написала это сочинение, когда училась в 8 классе (в 2006-м году).*



*Рис. автора.*

Моя родина – Редкодубье. Это большое и красивое село, раскинувшееся на левом берегу реки Алатырь. Речка и лес – наша гордость. С раннего детства я люблю вместе со своей собакой Ноткой гулять по лесу. Частенько с нами ходит и младший брат. Река влечёт меня не меньше леса. Понять её важность и величие мне помог поход вдоль берега реки.

Летний день выдался теплым и солнечным. Ничто не мешало состояться походу, который мы с подругой давно запланировали. Рано утром встретились в условленном месте и отправились к началу маршрута. Это было «турдаковское стойло», к которому мы пробрались через огороды. Пять минут – и мы на месте.

Далее идет знакомая, но совершенно неизвестная нам местность. Пара шагов – и

граница привычного и таинственного мира пересечена. Через несколько минут мы подошли вплотную к реке. Поверхность воды серебрилась в лучах утреннего солнца. А на другом берегу до боли знакомый пейзаж – село Турдаково (привычнее – Турдаки). И всё равно родной берег казался ближе, добрее. Прямо волшебство какое-то. А может быть всё это из-за тихого и безлюдного утра...

Тем временем мы продвигались дальше. На пути нам встретилось стадо коров. Десять минут – и оно уже далеко позади. А вот и первое препятствие – овраг. Мы легко его преодолели и двинулись дальше. Мы заметили, что природа начала понемногу меняться. Берег плавно поднимался, а впереди обозначился едва заметный поворот реки. Мы ускорили шаг. Солнце пригревало, и нам не терпелось узнать, что же там впереди. Русло расширялось, берег стал настолько высоким и обрывистым, что внизу, прямо в воде, росли какие-то деревья, похожие на ивы. Пейзаж другого берега тоже сменился. Соседнее село кончилось, и теперь та мнестность смотрела на нас совершенно по-новому. Высокий, ровный берег был совсем без деревьев, лишь у самой воды одиноко стояли корявые кустарники.

Заветный поворот приближался. Сердце замирало от нетерпения. Казалось, сама природа говорила, что за поворотом много интересного. Осталось совсем чуть-чуть. Ещё пара шагов и... И на нашем пути новая преграда – снова овраг, но на сей раз там змеился небольшой ручей. Мы сразу нашли брод и оказались на другой стороне ручья. Поднявшись из оврага, мы прошли несколько метров и оглянулись назад. Фантастика! Полуденное солнце отражалось в воде широкой полосой света. Искрясь на солнце, вода была словно парча. Полюбовавшись этой картиной, мы тронулись дальше.

Через полчаса мы приблизились к лесу, в котором возвышались дубы, опушив свои старческие крючковатые руки-ветви. Нам почему-то показалось жутковато, и мы успели лишь рассмотреть поляну, похожую на круглую чашу, и двинулись дальше.

Река, приветливо сверкая в солнечных лучах, манила нас идти дальше. Вскоре

*Далее см. с. 5.*

перед нами открылся красивый зеленый луг, а на другой стороне реки начался город Ардатов. Появились небольшие домики, облепившие весь берег. Там он круто обрывался, но не был очень высокий. Дома подходили почти к самому краю обрыва, и я подумала: «Как только их не затопляет во время разлива?» И еще там было много лодок.

А наш берег опустился прямо до самой воды. Мы подошли поближе и в зарослях спугнули утку. Поглядев ей вслед, пошли дальше и наткнулись на новое препятствие – неширокую протоку. Мы успешно преодолели и её. Берега стали крутые и обрывистые. Мы подошли к самому краю обрыва и заглянули вниз – там плескалась чистая, прозрачная вода. Однако было довольно высоко, и стоять на краю обрыва как-то стало не по себе, и мы двинулись дальше. Наше внимание привлекла яблонька, но яблоки оказались на редкость горькими. И тут мы заметили «местных жителей»: стадо овец и большого козла. Воинственный козел вышел вперед и направился к нам. Мы рванули изо всех сил и вскоре стали недосыгаемы. И тут мы поняли. Что устали. Решили передохнуть и перекусить. Устроились на лежавшем дереве как раз напротив футбольного поля.

А потом на пути нам встретилась старлица, которую уже мы не смогли преодолеть. Пришлось возвращаться обратно, да и родители уже стали о нас беспокоиться. Это небольшое путешествие показало нам, насколько красивы берега нашей реки и её водная гладь. А ещё мы поняли, что река важна в жизни людей, потому что в ней водится рыба, на лугах вдоль реки пасутся стада домашних животных, пойма богата озерами и сенокосными угодьями.



*Фото автора.*

### *Весенние мотивы*



*Фото Н. Уваровой.*

## *Всех объединил семейный школьный праздник*

*В каждой школе, в каждой стране складываются свои традиции. Одна из традиций софийской школы № 26 – проведение в конце четвертой четверти семейных праздников, объединяющих несколько поколений. После двухлетнего перерыва, связанного с пандемией, эта традиция возродилась. О чём и рассказывает в своём репортаже наш постоянный корреспондент, педагогический советник школы Геннадий Матвеев.*

Как объединить усилия и определить правильное направление движения многопалубного корабля под название школа? Сотворением общего праздника!

Именно такой семейный праздник собрал в школе № 26 города Софии 14 мая 2022 года учеников разных возрастов, учителей и родителей, мам - пап, бабушек и дедушек на веселое событие под девизом «Дарю тебе улыбку». Наблюдаю, как Стефан - отличник из четвертого класса обходит своего папу и забивает прекрасный гол дедушке одноклассника, но в эстафетной игре побеждают озорные мамы пятиклассников. Малыши-дошкольники через рисунок на асфальте цветными мелками признаются в любви к своей школе, а мой клуб «Робинзон» приглашает первоклассников пожить какое-то время в необычном пространстве палатки. Но не так просто зайти, а сначала ответить на вопрос викторины, а потом уже перешагнуть порог, и только потом «полететь в космос» на канате, закрепленном на огромном дереве школьного сада.



*Фото автора.*

## *Последний звонок*



**Прощай, наша школа! Прощай, наше детство!**

**К тебе не вернемся уже никогда.  
Лишь светлой тоскою останутся в сердце  
Беспечные школьные наши года.**

**Звени, звонок, звонок прощальный,  
Пусть слышит школа трель твою,  
И этот звук как звон хрустальный,  
Признание школе: я люблю,  
Твои ступени, коридоры  
И кабинет, где шёл урок,  
Сегодня закрываем шторы,  
Звени, прощальный наш звонок!**

Последний звонок - это праздник незабываемых мгновений, праздник радости и печали одновременно, это самое светлое воспоминание о школьной жизни, это старт... Кстати, массовое распространение этого школьного праздника уходит своими корнями в 1970-е годы XX века. Точную дату появления традиции установить невозможно: примерно тогда Министерством образования было рекомендовано повсеместно внедрить новую традицию.

18 мая школьники, педагоги, гости школы и родители собрались на торжественную линейку, посвященную Последнему звонку. К сожалению, погода в этот день теплом не баловала, да ещё и не один раз утро принимался идти дождь, поэтому проведение мероприятия решено было перенести в празднично украшенный спортивный зал.

В этом учебном году девятый класс заканчивают 16 выпускников. Вместе с родителями они волнуются не меньше, чем 1 сентября девять лет назад. Но вот ведущие Камила Бекирова и Эдуард Блюмов открывают линейку, приглашают выпускников и предоставляют слово директору школы Н. Г. Коптелову. Он поздравляет ребят с окончанием школы, знакомит присутствующих с приказом о допуске выпускников к итоговой аттестации, вручает грамоты за активное участие в общественной и спортивной жизни школы.



Каждый из девятиклассников оставил добрый след в школьной жизни.

С поздравлениями и напутственным словом к выпускникам обратился глава администрации Редкодубского сельского поселения В. В. Адушкин.

Затем в адрес выпускников прозвучали поздравления от первых учителей.

*Далее см с.8.*

Сначала слово было предоставлено Татьяне Валентиновне Суняйкиной, их первому учителю, (именно она принимала ребят в первый класс), в настоящее время и. о. начальника Ардатовского РУО. Потом Ирине Викторовне Сухаревой. Она была учителем и классным руководителем у ребят в 3-4 классах. Также в адрес выпускников прозвучало пожелание от первого учителя лесозаводских ребят Татьяны Ивановны Тельновой.

«Дорогие, ребята! Вот и наступил этот волнующий час, когда через несколько минут для вас прозвонит последний школьный звонок.

Все эти годы вы учились читать, думать, решать задачи, работать над сочинениями. А сегодня вы приступаете к самому главному из них - сочинению собственной жизни. Писать его будете без черновика, поэтому старайтесь не делать ошибок. Я очень хочу, чтобы все ваши сочинения были написаны на «пять»» - так начинается напутствие классного руководителя Прасковьи Анатольевны Шинелевой.



**Выпускники с первыми учителями Т. В. Суняйкиной, И. В. Сухаревой и классным руководителем П. А. Шинелевой.**

Поздравили виновников торжества и первоклассники.

От имени родителей выступила Т. С. Кабайкина. Выпускники в свою очередь много слов благодарности сказали в адрес учителей и родителей. В их исполнении звучали трогательные стихи и песни. Под руководством А. Наумовой и И. В. Сухаревой были подготовлены современные танцы.



**Пусть летят эти шарики в небо,  
Пусть летят высоко журавли...  
Мы вас всех отпускаем, ребята...  
С пожеланием счастья, любви!**



## *Начальной школе – наш поклон*

25 мая в школе был еще один праздник – утренник, посвященный прощанию четвероклассников с начальной школой и с первым учителем Еленой Александровной Рязановой. В праздничном зале собрались школьники, учителя, родители.

Чувствовалось, что четвероклассники с большим желанием и ответственностью подошли к подготовке мероприятия. Тем более что им помогали бывшие ученицы Елены Александровны восьмиклассницы Алина Андряшина и Жанна Сочкова.



**Когда зашли мы только в класс,  
В новинку было все для нас,  
Мы удивлялись, волновались,  
Большими парты нам казались!**

**С тех пор мы многое успели,  
Мы все заметно повзрослели!  
И «азы» мы прошли, и «буки»,  
И школы первые науки!**

В сценарии были самые разнообразные номера: стихи, инсценировки, задорные песни, игровые моменты, в которых ребята демонстрировали, чему научились за четыре года. Звучало много слов благодарности в адрес первого учителя от выпускников 4 класса и их родителей.



**Юных актеров Лизу Кабайкину и Вячеслава Пьянзина знает давно вся школа.**



Каждая мама была награждена вот такой медалью.



Памятные дипломы об окончании начальной школы получили все ученики.



Детей передают по «акту» учителю русского языка и литературы Г. Н. Злыдниковой.

**Ждет с нетерпением всех нас,  
Чтоб сесть за парты, пятый класс.  
И, повинясь школьной воле,  
«Прощай» твердим начальной школе.**

## *Школьные новости*

### Поздравляем!!!

**Шестиклассниц Дарью Наумову и Марину Горелову!!!** Они совсем недавно стали заниматься волейболом у тренера Ардатовской ДЮСШ Н. И. Чугунова, но уже добились определенных успехов. 12 мая они играли в волейбол на первенство Ардатовской ДЮСШ среди школьников и заняли **I место!**

Три раза в неделю девочки тренируются по три часа, один раз в неделю занимаются плаванием в бассейне. Готовятся к поездке в летний спортивный лагерь. Желаем удачи!!!

**Ученицу 7 класса Елизавету Володину!!!** 21-22 мая она принимала участие в Набережных Челнах в **Первенстве Приволжского федерального округа** по вольной борьбе среди юношей и девушек до 14 лет на призы транспортной компании «Энергия», посвященном памяти мастера спорта В. В. Панова в весовой категории 46 кг. и заняла **III призовое место!!!** (Тренер П. А. Иглин).



**Второклассников Елизавету Шиланову и Никиту Блюмова!!!** – с наградами за **I и II места** в епархиальном конкурсе духовной поэзии «Благая весть» (рук. А. А. Лысова).



### Поздравляем!!!

**Коллектив школьного лесничества «Дубравушка»,** участвовавший в **природоохранной акции** Министерства лесного, охотничьего хозяйства и природопользования Республики Мордовия. «Ёлочка живи, занявший **III место** в номинациях «Лучшая стенгазета» и «Лучшая листовка»!!!

### Проведены классные часы

В канун Дня Победы в рамках федерального урока памяти «А поле битвы – сердца людей» в средних и старших классах были проведены классные часы, посвященные военным корреспондентам.

### «Сад памяти»

Учащиеся школы присоединились к Всероссийской акции «Сад памяти».



### 100-летие пионерской организации

9 мая 2022 года исполнилось 100 лет со дня основания Всесоюзной пионерской организации. В день этого знаменательного события активные учащиеся нашей школы были приглашены на «Классные встречи РДШ». В торжественной обстановке ребят приняли в ряды Российского Движения Школьников. А они торжественно пообещали быть активными, любознательными, трудолюбивыми.



## *Школьные новости*

Окунуться в прошлое, ощутить атмосферу пионерской жизни ребятам помогли ветераны пионерской организации - старшие вожатые. Девчонки и мальчишки узнали о том, чем жили пионеры, какими интересными делами были наполнены их будни. На празднике прозвучали слова торжественного обещания пионеров и гимн пионерской организации «Взвейтесь кострами». Уходить с такого приятного праздника не хотелось никому.



Выпускник нашей школы Виктор Шинелев успел немного побыть пионером. (Газета «Диагональ» за 2005 год).

### Мастер-класс от вышивальщицы

20 мая наши восьмиклассники побывали на мастер-классе Надежды Аксеновой по вышиванию валенок. Особенно интересно было девочкам.



### В День славянской письменности и культуры

24 мая, в День славянской письменности и культуры, Л. Г. Пестова, заведующая Редкодубской сельской библиотекой, для учащихся младших классов в группе продленного дня провела беседу, посвященную этой знаменательной дате.

### Подведены итоги года

31 мая на общешкольной линейке были подведены итоги 2021-2022 учебного года. Зам. директора Т. Н. Киселева поздравила ребят с окончанием учебного года и вручила похвальные листы лучшим ученикам. Шестеро обучающихся закончили год на «отлично». Это второклассники Никита Блюмов, Евгений Галстян, Евгений Шабаев, ученица 3 класса Екатерина Гадышева, ученик 6 класса Эдуард Блюмов и семиклассник Владислав Кузнецов. В завершение, Татьяна Николаевна пожелала всем хорошего летнего отдыха, предупредила о необходимости строгого соблюдения правил пожарной и электробезопасности, правил дорожного движения и поведения на водоёмах.



*От редакции:*

*Поздравляем всех с завершением учебного года, с наступающим Днём защиты детей, желаем отличного летнего отдыха!*

*Уходя на каникулы, не забывайте об инструктажах по технике безопасности!*

Мы тоже уходим на каникулы.

*До новых встреч в новом учебном году!*

### **Над выпуском работали:**

Главный редактор: П. А. Шинелева

Редактор: Сабрина Егорова

Корреспонденты: Камила Бекирова,

Жанна Сочкова. Благодарим за

**сотрудничество Г. А. Матвеева.**

**Учредители газеты:** администрация МБОУ «Редкодубская СОШ»

**Адрес:** Ардатовский район, с. Редкодубье, ул. Гагарина, д. 66, тел.: 88343126229

Электронная версия газеты находится по адресу:

[http://redkodubskaya\\_shkola.nubex.ru](http://redkodubskaya_shkola.nubex.ru)